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Obecné připomínky: 

1. Obecná zásadní připomínka: 
Navrhujeme materiál stáhnout z jeho dalšího projednávání ve vládě do doby vypořádání 
jeho vztahu k souvisejícím strategickým materiálům vlády v oblasti rozvoje digitální 
ekonomiky, které jsou aktuálně připravovány. 

Odůvodnění: Upozorňujeme, že materiál je do meziresortního připomínkového řízení 
předkládán v okamžiku finalizace prací na Akčním plánu pro rozvoj digitální ekonomiky 
v ČR (předkladatelem je na základě úkolu 116. Plenární schůze RHSD Úřad vlády, Sekce pro 
evropské záležitosti) a současně prací na Strategii rozvoje digitální ekonomiky (připravuje 
Úřad vlády, Sekce pro vědu, výzkum a inovace). Navrhujeme všechny tři materiály 
sjednotit a předložit je k projednání ve vládě současně, a to nejlépe jako jeden materiál, a 
se vyvarovat obdobných multiplicit v činnosti státní správy do budoucna, neboť postup 
zahrnující tvorbu více strategií na jedno téma na různých resortech je neefektivní a 
neekonomický, na což SP ČR dlouhodobě upozorňuje.  

Jelikož Akční plán pro rozvoj digitální ekonomiky je z našeho pohledu materiálem 
nejúplnějším, navrhujeme inspirovat se systematikou tohoto dokumentu, sjednotit 
informace a navrhnout efektivní způsob koordinace digitální agendy v ČR pro futuro 
prostřednictvím jediného koordinátora a garanta v návaznosti na úkoly vyplývající ze 110., 
114. a 116. zasedání Plenární schůze RHSD. Tím by se v souladu s navrhovaným zněním 
Akčního plánu pro rozvoj digitální ekonomiky měl stát Úřad vlády, Sekce pro evropské 
záležitosti. Tento postup podporujeme, a to mj. i proto, že jeho prostřednictvím bude 
zajištěna efektivní implementace Strategie pro jednotný digitální trh, publikované 
Evropskou komisí v květnu 2015, v ČR. 

Tato připomínka je zásadní. 

2. Obecná zásadní připomínka: 
V rámci perspektivního přepracování materiálu navrhujeme zaměřit se na eliminaci 
duplicit a překryvů v jeho jednotlivých částech, zvýšení vypovídací hodnoty textu a 
současně jeho doplnění o části, které obsahují související vládní strategie (viz připomínka 
č. 1 výše) a které nedílně souvisejí s konzistentní implementací digitální agendy (jako je 
např. digitalizace průmyslu). 

Odůvodnění: Forma i obsah předkládaného materiálu jsou jen potvrzením neutěšeného 
stavu, ve kterém se digitální agenda v ČR nachází. Předložené dokumenty nejsou 
dostatečně přehledné, na mnoha místech je text spíše úvahou či informací o postoji ČR než 
souhrnem aktivit směřujících k naplnění, za něž má někdo konkrétní odpovědnost. 
Strategie Digitální Česko 2.0 je v dnešní době již naprosto nedostačujícím dokumentem, 



neobsahuje žádnou vizi digitální ekonomiky ani plán k její realizaci, ignoruje existenci 
progresivních technologií jako jsou big data, cloud computing, neobsahuje vůbec téma 
digitalizace průmyslu (ač bylo MPO  na základě usnesení vlády č. 203 z 20. března 2013 
ustaveno spolugestorem pro koordinaci této oblasti digitální agendy) a související rozvoj 
kyber-fyzikálních systémů a jejich vazbu na dopravní telematiku a logistiku, které se 
rozvíjejí, jsou stále více prevalentní v naší společnosti a hluboce mění podstatu našeho 
hospodářství i charakter pracovního trhu. Máme proto za to, že v její evaluaci a současně 
v materiálu, který rekapituluje implementaci Digitální agendy pro Evropu v ČR, by se tato 
témata měla objevit. Mimo to materiál dále zcela postrádá jakoukoli zmínku o využití ICT 
pro zajištění a hodnocení kvality, ať už průmyslové produkce, dopravy, služeb nebo 
například energií.  
Tato témata jsou klíčová pro rozvoj a konkurenceschopnost českého průmyslu. Evaluace 
strategie Digitální Česko a implementace Digitální agendy pro Evropu v ČR se na jedné 
straně překrývají a opakují se stejné informace a chybí jejich sladění i v rámci jediného 
resortu, který má za oba dokumenty gesci, na straně druhé však některá zcela zásadní 
témata v materiálu absentují. Požadujeme proto jejich doplnění. 

Tato připomínka je zásadní.   

Zásadní připomínky k části materiálu s názvem Druhá zpráva o plnění opatření aktualizované 
Státní politiky v elektronických komunikacích „Digitální Česko v. 2.0 – Cesta k digitální 
ekonomice“: 

3. Obecná zásadní připomínka:  
Celý materiál doporučujeme zkrátit a jeho obsah zhustit a zpřehlednit.  

Odůvodnění: Materiál je souvislým textem, jehož přehlednost a vypovídací hodnota je 
minimální, obsahuje nadbytečné textové vsuvky, které jsou vhodné např. spíše do 
předkládací zprávy, nikoli do přehledu samotného (např. kapitola 1. Úvod, str. 6., odst. 3.). 
Je třeba jej zkrátit a tam, kde to jde, využít k evaluaci plnění strategie Digitální Česko 
přehledy či tabulky, které mohou být dále stručně textově okomentovány. 

Tato připomínka je zásadní. 

4. Připomínka ke kapitole 3. Opatření Digitálního Česka 2.0 a jejich plnění:  
Navrhujeme zpracovat tuto kapitolu ve formě jasného a stručného přehledu: který resort 
je gestorem, zda je opatření splněno či nesplněno, termín splnění, event. % ze kterých 
bylo opatření naplněno.  

Odůvodnění: Z přehledu opatření tak, jak je předložen, není vůbec zřejmé, která opatření 
jsou či nejsou splněna a zejména jaká opatření s jakými termíny byla či jsou přijata u 
opatření nesplněných. 

Tato připomínka je zásadní. 

5. Připomínka ke kapitole 4. Shrnutí a závěr, odst. 1., věta druhá:  
Navrhujeme formulaci přizpůsobit reálnému stavu přidělení gescí – Rada vlády pro 
informační společnost nekoordinuje digitální agendu v ČR v celém jejím rozsahu, nýbrž se 
zabývá pouze částí eGovernment a informační systémy veřejné správy. Navíc nově je 
v Akčním plánu pro rozvoj digitální ekonomiky navrhováno, aby se koordinátorem digitální 
agendy stal ÚV SEZ, tento návrh SP ČR podporuje. Materiál je v tomto ohledu nepřesný.  

Odůvodnění: Informace o zastřešující gesci RV IS neodpovídá realitě. MV ČR řeší pouze 
eGovernment a informační systémy veřejné správy, jiné resorty řeší rozvoj sítí a digitalizaci 
průmyslu (MPO), digitální ekonomiku (Úřad vlády), digitalizaci v oblasti autorských práv 
(MK), digitální vzdělávání (MŠMT) a gramotnost (MPSV), a to bez jakékoli vzájemné 
koordinace. Současně je souvisejícím strategickým materiálem (Akční plán pro rozvoj 



digitální ekonomiky v ČR) navrhováno ustanovení nového koordinátora, kterým se má stát 
ÚV SEZ, resp. státní tajemník pro evropské záležitosti. Materiál je třeba v tomto ohledu 
upravit a zejména jeho obsah sladit s ostatními relevantními strategickými materiály. 

Tato připomínka je zásadní. 

6. Připomínka ke kapitole 4. Shrnutí a závěr, odst. 2.: 
Do materiálu je nutné zejména zahrnout informace o tom, která opatření strategie 
Digitální Česko 2.0 dosud nejsou splněna a jaká jsou opatření a termíny k nápravě tohoto 
stavu. 

Odůvodnění: Tato pasáž zcela postrádá jasné stanovisko k tomu, která opatření strategie 
Digitální Česko 2.0 nebyla dosud splněna a jaká budou opatření k nápravě, tento závěr lze 
přitom od zprávy o plnění opatření strategie zcela spravedlivě očekávat. 

Tato připomínka je zásadní. 

Zásadní připomínky k části materiálu s názvem Zpráva o naplňování Digitální agendy pro Evropu 
v ČR: 

7. Obecná zásadní připomínka: 
Celý materiál doporučujeme zkrátit a jeho obsah zhustit a zpřehlednit.  

Odůvodnění: Všechny informace o aktivitách navrhujeme zkrátit a zpřehlednit: není třeba 
mít dlouhé konzistentní texty, ale stručné přehledy o tom, jaká opatření jsou realizována, 
kdo je gestorem a jaké jsou konkrétní výstupy (legislativní i nelegislativní materiály). 

Tato připomínka je zásadní. 

8. Připomínka k podkapitole 1.7 Přínos ICT pro společnost: 
Doporučujeme materiál doplnit a propojit s Akčním plánem pro rozvoj digitální 
ekonomiky. 

Odůvodnění: Výčet přínosů ICT pro společnost je širší, SP ČR proto navrhuje propojit 
materiál s Akčním plánem pro rozvoj digitální ekonomiky, který obsahuje výčet 
reprezentativnější. 

9. Připomínka ke kapitole 2. Digitální agenda pro Evropu z pohledu statistiky: 
Navrhujeme doplnit přehledy/grafy, které mají vyšší vypovídací hodnotu, než souvislý 
text. 

Odůvodnění: Textový opis statistik nepovažujeme za přínosný.  

10. Připomínka ke kapitole 3. Závěr: 
Navrhujeme obsah kapitoly zcela přepracovat a přizpůsobit obsahu souvisejících 
strategických materiálů. 

Odůvodnění: Dokument sice uvádí, že „ČR podporuje“, dle názoru SP ČR se ale v ČR pro 
podporu digitální agendy dělá stále málo a zejm. jsou existující aktivity resortně roztříštěné 
a nemají jednotnou koordinaci. Upozorňujeme na to, že okamžitá náprava je zcela nutná, 
pokud ČR nemá nadále zaostávat v oblasti implementace digitální agendy za ostatními 
státy EU. 

 
V Praze dne 2. července 2015 

Kontakt pro vypořádání připomínek:  
Mgr. Tereza Šamanová 
e-mail: tsamanova@spcr.cz 
tel.: 225 279 603 
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